

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 5 (2708) | Четверг 3 февраля 1944 года | Цена 15 коп.

Х Сессия Верховного Совета СССР ведет свою работу в момент, когда доблестная Красная Армия под мудрым водительством нашего любимого вождя и полководца товарища Сталина изгоняет немцев с нашей родной земли. Работа Сессии озаряется артиллерийскими салютами Москвы в честь наших победоносных войск, Звуки кремлевских батарей слышны далеко. Они возвещают приближение дня нашей полной победы. Государственный бюджет СССР гарантирует прочность ее материальной основы. Государственный бюджет воплотит героические условия миллионов советских патриотов и направит их на окончательный разгром немецких оккупантов, на полное торжество нашего великого и бессмертного дела.

(Из передовой „Правды“)

Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум ЦК рассмотрел предложения Совнаркома СССР о расширении прав Союзных Республик в области обороны и внешних сношений и одобрил их для внесения на предстоящую Сессию Верховного Совета СССР.

Далее Пленум обсудил вопросы ор-

ганизационного характера, подлежащие рассмотрению Сессии Верховного Совета.

Кроме того, Пленум признал правильным решение соответствующих органов — заменить старый государственный гимн „Интернационал“ новым государственным гимном „Союз нерушимый республик свободных“ и сохранить гимн „Интернационал“, как гимн Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 26 ноября 1 февраля 1944 года)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превращением противником в мощную крепость. 27-го января советские части заняли города и железнодорожные узлы Велосово и Тосно. Первого февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и продолжали развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Дивенская. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 по 25 января войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497 пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта пос-

ле упорных боев овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее Новгородской наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская, Кчера и перерезали железную дорогу Батецкая — Дно.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосokolьники. Советская пехота при активном содействии танкистов и артиллеристов быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосokolьники. Уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

Х СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу Х Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих раздельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзных в Союзно-Республиканские Народные Комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о государственном бюджете СССР на 1944 год и об исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на Сессии выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 244 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 проц. больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на ведение войны выделяется более

половины всех доходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобряли эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили „Закон о государственном бюджете СССР на 1944 год“.

По второму вопросу — „О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзных в Союзно-Республиканские Народные Комиссариаты“ — с докладом на Сессии выступил, встреченный бурной авацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

Доклад тов. В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего Великого Государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил „Закон о создании войсковых формирований Союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат“ и „Закон о предоставлении Союзным Республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Иностранных Дел из Общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат“.

После принятия этих законов с предложением по 3-ему пункту порядка дня — „О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР“ выступил тов. М. И. Калинин.

Тов. Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал Первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Шверника Николая Михайловича.

На этом Х Сессия Верховного Совета СССР закрылась.

КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЧИТКИ

Как только пришли номера газет с материалами Х Сессии Верховного Совета СССР 1-го созыва агитаторы ст. Сергач пошли в цехи депо и другие службы железной дороги. В обеденные перерывы агитаторы проводят коллективные читки материалов Сессии. Читки проходят с большим интересом.

Т. Королева.

Колхозное животноводство

Передовые колхозы района провели большую работу по развитию колхозного животноводства, значительно перевыполнив план поголовья скота на фермах.

На январь 1944 года Чуфаровский колхоз «Заветы Ленина» имеет на своих фермах крупнорогатого скота 165 голов, вместо плана 125 голов, овец 457 голов вместо плана 360 голов. Вершининский колхоз имени Молотова имеет крупнорогатого скота 205 голов вместо плана 190 голов, свиней — 253 головы вместо 190 и овец — 253 головы

вместо плана 200 голов. Андреевский колхоз «Алга» имеет крупнорогатого скота 235 голов вместо 215 голов по плану, свиней 190 голов вместо 165 голов по плану.

Акузовский колхоз «Память трех коммунаров» имеет крупнорогатого скота 205 голов вместо 180 по плану, овец — 199 голов вместо 190 голов по плану.

Перевыполнил план развития поголовья скота на фермах Николаевский и ряд других колхозов.

И.

Минометный расчет шести братьев Шумовых



Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуется минометный расчет братьев Шумовых. На боевом счету славных минометчиков 11 уничтоженных вражеских минометов, 14 пулеметных точек, 19 разрушенных блиндажей. Они истребили более 500 гитлеровцев.

На снимке: (слева направо) на переднем плане Семен, Александр и Лука, на втором плане — Василий, Иван и Авксентий Шумовы.

Фото С. Сучатова

Фотохроник ТАСС

К ГОДОВЩИНЕ РАЗГРОМА НЕМЦЕВ ПОД СТАЛИНГРАДОМ ИСТОРИЧЕСКАЯ БИТВА У СТАЛИНГРАДА

Год тому назад у стен Сталинграда закончилось блестящей победой Красной Армии величайшее в истории войн сражение.

Чтобы понять значение этой битвы, нужно вспомнить обстановку, в которой она происходила, и цели, которые ставили себе немецко-фашистские захватчики в тот период.

Летом 1942 года Германское командование предприняло новое наступление с целью быстро разгромить Красную Армию, захватить Москву и закончить войну в свою пользу.

Немцы знали из опыта 1941 года, что взять столицу Советского Союза лобовым ударом или даже обходом с ближних флангов им не удастся. Поэтому они решили совершить глубокий обход с востока, отрезать центральную часть страны от Уральского и Волжского тыла. Пытаясь отвлечь наши силы с главного направления, противник начал одновременно движение на юг, рассчитывая, в случае успеха, прорваться к кавказской нефти и открыть себе дорогу на ближний восток. Этот авантюристический план фашистских захватчиков потерпел провал. Хотя немцам, располагавшим тогда превосходством в живой силе и технике, удалось прорвать нашу оборону и значительно продвинуться вперед, но они не достигли своей цели. Сопротивление Красной Армии все более крепло.

Немцы не смогли пробиться к Москве кратчайшим путем через Воронеж—здесь наши войска заставили их перейти к обороне. Тогда Гитлер бросил свои ударные армии на Сталинград.

В битве под Сталинградом решалась судьба нашей Родины. Защитники города на Волге проявили беспрецедентную стойкость и

героизм. Они мужественно отстаивали каждый дом, каждый клочок земли. Красная Армия нанесла тяжелые потери врагу и обескровила его. Немецкое наступление было приостановлено.

Еще в период тяжелых оборонительных боев у стен Сталинграда, Верховное Главнокомандование Красной Армии под руководством товарища Сталина готовило операцию по окружению и уничтожению прорвавшихся сюда вражеских полчищ. Скрытно от противника были сосредоточены большие силы советских войск. 19 ноября 1942 года неожиданно для немцев части Красной Армии перешли в наступление и вскоре замкнули кольцо вокруг вражеских войск.

Немцы бросили на помощь окруженным несколько бронетанковых и мотомеханизированных дивизий. Но части Красной Армии в ожесточенных боях под Котельниковом и у станции Нижне-Чирской разгромили эти дивизии. Положение окруженных гитлеровских армий стало безнадежным. 2-го февраля 1943 года сражение на берегах Волги закончилось полной победой совет-

ских войск. Гитлеровская армия в 330 тысяч человек перестала существовать. Командующий немецкими войсками фельдмаршал фон Паулюс, около 2500 офицеров и 91 тысяча солдат были взяты в плен.

Великое Волжское сражение определило весь последующий ход военных действий. В докладе к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции товарищ Сталин отметил, что «Сталинград был закатом немецко-фашистской армии. После сталинградского побоища, как известно, немцы не могли уже оправиться».

Это сражение явилось поворотным пунктом в войне. После него Красная Армия перешла в наступление на широком фронте. У стен великого города на Волге была окончательно похоронена басня о «непобедимости» немецко-фашистской армии. Началось массовое изгнание врага с нашей земли.

Теперь после великих побед, одержанных Красной Армией летом и осенью 1943 года, еще ярче становится значение Сталинградской победы. Наши вой-



Художник И. Тондзе.

ска громят сейчас врага на Ленинградском фронте, за Днепром, освобождают правобережную Украину и Белоруссию. Трудящиеся нашей Родины самоотверженной работой в тылу поддерживают героическую Красную Армию. Они снабжают ее вооружением и боеприпасами, продовольствием, всем необходимым для побед над гитлеровскими разбойниками. У стен Сталинграда Красная Армия покрыла свои знамена неуязвимой славой. Закаленные в боях за Родину советские воины под руководством великого Сталина разгромят немецких захватчиков, добьются окончательной победы над врагом.

Полковник И. КОРОТКОВ.

О РАБОТЕ АГИТКОЛЛЕКТИВА

Агитколлектив при Шемеевской территориальной партийной организации насчитывает в своем составе 24 человека, из них 5 коммунистов и 5 комсомольцев. Большинство членов агитколлектива со средним образованием — учителя, избачи, бухгалтера, счетоводы. Такой коллектив культурных людей мог бы вести большую политико-массовую работу на селе.

В действительности же эти люди, предоставленные сами себе, бездействуют.

Руководитель агитколлектива, он же и секретарь партийной организации, тов. Брусов осуществляет агитационно-массовую работу на селе не занимается, агитаторами не руководит, семинаров с ними не проводит. Плана работы коллектива нет, индивидуальных заданий агитаторам не дается. Если и проводится кое-какая массовая работа, то самотеком, учета проделанной работы совершенно нет. Наглядной агитации — лозунгов, плакатов, нет, избы читальни не работают.

Как секретарь партийной организации тов. Брусов ни разу не ставил на партийных собра-

ниях вопроса об агитационно-массовой работе на селе. В свое оправдание т. Брусов приводит далеко не веский аргумент, что он перегружен работой как председатель колхоза.

Результаты отсутствия политико-воспитательной работы среди колхозников сказываются повседневно. Часть колхозов Шемеевского сельсовета к севу готовятся крайне неудовлетворительно. В Шемеевском колхозе не хватает значительного количества семян. Тем не менее агитаторы не проводят никакой разъяснительной работы и не мобилизуют колхозников на сбор семян внутри колхоза. Скотные дворы колхоза утопают в навозе. Однако последний на поля не возят, не проводится снегозадержание. Социалистическое соревнование среди колхозников не развернуто.

Вопрос о работе Шемеевского агитколлектива обсудило бюро РК ВКП(б). Партийной организации Шемеевски надо сделать соответствующие выводы из решения бюро РК ВКП(б) и перестроить агитационную работу.

Хомутов.

В ЛОПАТИНЕ НЕ ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Немного время осталось до весны. Сейчас в колхозах все силы должны быть мобилизованы на подготовку к весеннему севу. А вот в Лопатинском колхозе «Начало» тихо и спокойно. Приближение весны руководителей колхоза не тревожит.

На днях председатель колхоза тов. Калягин доложил на правлении, что для посева колхозу не хватает 50 тонн семян, для скота надо 200 тонн кормов, плуги, привезенные из ремонта, непригодны к работе.

Казалось бы, что правление сделает соответствующие выводы из создавшегося положения и мобилизует всех колхозников на быструю подготовку к севу. Ничего подобного не случилось. В Лопатине попрежнему все тихо. Недостающие семена внутри

колхоза не ищутся, удобрения лежат во дворах колхоза и колхозников, зола и куриный помет не собираются.

—Навоз вывозить мы не можем, мало лошадей — оправдывают свою бездеятельность правленцы.

А разве нельзя было организовать, по примеру передовиков области, ручную вывозку навоза в ближние поля на салазках? В Лопатине много комсомольцев, молодежи, пионеров, школьников. Это большая сила, стоит ее только правильно направить. В Лопатине же не привыкли думать, не хотят проявить своей инициативы, ждут толчка свыше.

Партийной и комсомольской организациям надо серьезно заняться подготовкой к севу, использовать все возможности в этом деле.

А. Прохорова.

НА ЛЫЖАХ

С 25 января по 1-ое февраля команда из Сергачской ИСШ: Золотых прошел 5 км. за 30 минут, при норме 34 минуты, Никитовых — 28 мин., Теснин и Потапов в 31 мин., Громова прошла 3 км. за 21 минуту при норме 22, Земскова — 22 минуты. Лучшие результаты показала команда лыжников будут участвовать 6-го февраля на районных лыжных соревнованиях.

И. Федорова.

Задерживают выдачу билетов

Больше месяца правление Андеевского колхоза «Юлдуз» получило из райсберкасы билеты третьей денежно-вещевой лотереи. Но колхозникам они до сих пор не розданы, 15 февраля будет тираж розыгрышей 3 денежно-вещевой лотереи. К этому сроку билеты должны быть на руках у подписчиков.

Жианшин.

Доводим до сведения

—учреждений, организаций, предприятий и колхозов, что все отчисления, поступающие в пользу оказания единовременной помощи семьям военнослужащих, перечислять на счет № 156,1581 отдела гособеспечения, в Сергачском отделении Госбанка.

Отдел гособеспечения.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

По решению исполкома Райсовета и РК ВКП(б) в районе была проведена неделя помощи семьям военнослужащих. Общественность приняла активное участие в этом мероприятии.

Колхозник Кладбищенского колхоза Тимин Андрей Михайлович, имея сыновей на фронте, сдал в фонд помощи новые валенки. Большую работу провели Андреевский, Яновский и Мигинский сельские советы.

П. Киселев.

ЛЕКСЫРЬЕ

Коллектив работников Сергачского лесхоза значительно перевыполнил план заготовок лексиры. Кору лвы ими заготовлено в 1943 году 2069 кг. вместо плана 500 кг., коры крушины — 527 кг. вместо плана 80 кг., коры дуба — 400 кг.

вместо плана 100 кг. Заготовлено 1272 кг. сухих плодов шиповника, цветов ромашки 39 кг., березовых почек 9 кг., цветов липы 8 кг., дуста крапивы 44 кг., цвета полыни 32 кг. и другие.

З. Любченко.

НОВЫЕ МАСТЕРСКИЕ

В районе открыты новые мастерские по выработке изделий ширпотреба. Мастерская по выработке ученических принадлежностей освоила изготовление ручек,

линеек, пеналов. Открывается переплетная мастерская по реставрации старых учебников. Начала работу ложкарная мастерская.

Т. Кисляков.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 65 коп. в месяц